
Test BI-PKM, FIT ČVUT, ZS 2022/2023 Ukázková
Jméno a příjmení: Body:

Na písemku máte 60 minut, nejsou povoleny kalkulačky ani jiné přístroje.

Příklad 1 (2b). Buď p přímka zadaná rovnicí 2x+ y+ c = 0 a přímka q rovnicí −4x− 2y = d.

1. Průnik přímek je neprázdný pouze pokud c = d = 0.

2. Průnik přímek je neprázdný pouze pokud c = d.

3. Přímky p a q jsou rovnoběžné pro libovolné hodnoty parametrů c a d.

4. Pro žádnou hodnotu parametrů c a d neplatí, že průnikem obou přímek je právě jeden
bod.

Příklad 2 (2b). Uvažujme funkci f , která tvrzení o funkci g(x) = f(x) + 1, pro x ∈ Df , jsou
pravdivá?

1. Je-li [x0, 0] průsečík grafu funkce f s osou x pak bod [x0−1, 0] je průsečíkem grafu funkce
g s osou x.

2. Definiční obor funkce g je stejný jako definiční obor funkce f .

3. Grafy funkcí f i g protínají osu y ve stejném bodě.

4. Je-li [0, y0] průsečík grafu funkce f s osou y, pak bod [0, y0 +1] je průsečíkem grafu funkce
g s osou y.

Příklad 3 (2b). Pro množiny A,B jsou platná následující tvrzení:

1. A ⊂ B ⇔ A ∩B = B.

2. A ∩ (B \ A) = ∅.

3. A ⊂ B ⇔ A ∪B = A.

4. A \B ⊂ A.

Příklad 4 (2b). Po provedení substituce y = x2 − x přejde rovnice

(x2 − x)2 − x2 + x+ 2 = 0

na rovnici:

1. y2 − y = 0.

2. Uvedenou substituci zde není možné použít.

3. y2 + y + 2 = 0.

4. y2 − y + 2 = 0.

Příklad 5 (2b). Rozhodněte, které tvrzení je pravdivé (a > 0, a 6= 1).

1. loga(x) = y ⇔ ya = x



2. loga(x) = y ⇔ ay = x

3. loga(x) = y ⇔ xa = y

4. loga(x) = y ⇔ xy = a

Příklad 6 (2b). Určete, které z následujících funkční předpisů definují funkci f jako polynom.

1. f(x) =
(√

x
)2

+ 2
√
x+ 1

2. f(x) =
(
(x2 − x)2 − 3

)12
− x48 + π

3. f(x) = x2 − 1
x− 1 + 1

4. f(x) = x4 −
√

2x2 + x

Příklad 7 (2b). Zjednodušte výraz a udejte podmínky za kterých má smysl
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.

Správnost výsledku pro x = −2 ověřte dosazením.

Příklad 8 (2b). Kolika různými způsoby můžeme rozdělit 20 různých studentů do tří skupin
tak, aby první skupina obsahovala 10 studentů, druhá 4 a třetí zbytek?

Příklad 9 (2b). Dokažte (sporem) následující tvrzení. Pro každá iracionální číslo x a racionální
číslo y je x+ y iracionální.

Příklad 10 (2b). Nalezněte definiční obor funkce

f(x) = ln
(

2x+ 1
x

)
.

Příklad 11 (2b). Nakreslete graf funkce

f(x) =
(1

2

)3−x

− 3

Příklad 12 (2b). Sečtěte
7∑

k=−4
(3k − 2)
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